

## 謝 誌

回首整個漫長的博士生涯，有太多的師長親友扮演著生命中的貴人，一路推動我往專業領域邁進這一步。

博士論文的完成，首先感謝兩位指導恩師——張健老師與李瑞騰老師——不厭其煩地在研究方法、批判觀點與文本取捨上開導與指正，讓我不再停留於既定的視野型態與思考模式，所以沒有您們的用心，就沒有今日的我。感謝四位口試委員——金榮華老師、張雙英老師、李進益老師、嚴紀華老師——從標題到內容、從注釋到附錄，皆細心審閱、衷心建議，讓人如沐春風，也讓論文更趨完整與嚴謹。感謝求學期間，劉兆祐所長、柯淑齡老師、呂武志老師、黃沛榮老師等的傳道、授業與解惑，讓我增長知識、開擴眼界，奠定論文寫作的基礎。感謝研究所學姊弟妹：鄭春子、朱莉美、呂麗粉、廖鴻裕、黃士豪、范意卿助教、蔡春雅助教等的砥礪與幫忙，讓我擁有最後衝刺的動力。

感謝吳晟、李喬、曾貴海、路寒袖、雨弦、林彧等文壇前輩老師與眾文友的鼓勵，大學同學江清雄、王明煌、高超文、蔡明峰等人的打氣，大仁同事翁順祥、詹聖慶、劉志鴻、李虹叡、陳麗珊、曾慶華、林爵士等人的支持，這一切的點點滴滴，皆讓我畢生難忘。

最後感謝我摯愛的父母親，與帶給我幸福的老婆龔仁棉和一對可愛的女兒亭瑜、亭瑄，沒有他們的犧牲奉獻，我絕對無法安坐在書桌前從事文字工作。